

甘草片制成“高档进口药”

一生产销售假药犯罪团伙被打掉

烟台一市民在网上看到一则药品广告,本想买来治疗哮喘病,没想到药效不明显,还有很强的副作用。烟台公安、食药监等部门介入后,先后赴北京、湖北等地,破获一生产、销售假药犯罪团伙。所谓“高档进口药”竟是犯罪嫌疑人用甘草片、氨茶碱等制成的。

本报记者 柳斌
通讯员 孙飞 刘春胜
杜占义

▶办案人员查获假药。
(警方供图)



病没治好 反而胖了30斤

今年6月份,烟台开发区一市民王某在网上看到一则药品广告,花1000多元购买了“喘泰欣胶囊”用于治疗哮喘病。通过快递收到药品时,内附有“北京市门诊医疗专用发票”、“中国医科大学首都呼吸道研究所”的宣传单、售后服务电话。收到药品后,王某吃了一段时间,感到药效并不明显。当他打电话给

对方时,对方劝他继续吃,再吃几个疗程就好了。多次电话往来后,王某感觉对方像是骗子,于是将药品送到了烟台市食药监局进行检验。很快,市食药监局认定该药品为假药。

同样感觉上当受骗的还有刘某。“这药吃了没啥效果,吃了一个疗程之后胖了30多斤,后来我找医院的人问,说

我吃的是假药,里面应该有激素。”刘某说。

鉴于该线索已涉及刑事犯罪,烟台市食品药品监督管理局立即启动公安、食品药品监督管理局等部门联动机制,市公安局食药环侦支队、市食品药品监督管理局稽查支队、开发区公安局食药环侦大队立即对案件线索进行研判,确定了初步核查方向。

通过快递 销往全国各地

“经过调查,药品销售者出具的北京市门诊专用发票是虚构编造的,中国医科大学也没有首都呼吸道研究所这个部门。”烟台开发区公安局食药环侦大队办案民警说。

专案组通过快递发货单找到了北京市通州区某快递网点,但因发货人没有留下真实姓名,也没有联系电话,无法落实具体的发货情况。

由于销售假药的宣传电

话都是假的,电话均已停机,两个月前也停止了发货,案件线索中断。但办案人员并没有放弃,而是找到快递公司北京分公司,很快查出快递单据的“发货人”是“会员”,与快递公司签订了代收货款合同,预留的姓名为“黄某某”。经查,仅“黄某某”一个“会员账号”,通过代收货款的方式就向全国31个省份发送快递,总金额为400万元。至此,本案露出冰山

一角。

“经过我们调查,当事人并非‘黄某某’本人,而是利用了‘黄某某’的身份证。”办案民警说,为避免打草惊蛇,民警打算再从快递网点入手,争取发现更多疑点。办案人员调查发现该网点的快递员曾某灵就是销售假药的具体发货人,又经过两个月的缜密侦查,曾某灵的幕后老板曾某华浮出水面。

涉案金额二千万 三嫌犯落网

虽然民警查到了主要犯罪嫌疑人曾某华的信息,但是曾某华已逃到青海去了。

“曾某华的出逃恰恰证实了其犯罪行为。”办案人员没有急于对曾某华进行抓捕,而是进行更加充分的调查取证,侦查员查询了物流发货、资金往来等信息,形成了完整的证据链条。10月20

日在湖北省天门老家躲藏的嫌疑人曾某华被抓。10月28日,办案人员在北京将为曾某华提供生产假药设备、胶囊壳、药瓶、假药原料的张某某抓获归案。

至此,专案组成功打掉了以曾某华为首的生产销售假药犯罪团伙,抓获三名犯罪嫌疑人,捣毁两个制假售假窝点,查

获大量用于生产销售假药的原料、药品、外包装以及成品假药,涉案金额达2000余万元。

犯罪嫌疑人交代,其生产的所谓“高档进口药”,用于治疗哮喘的喘泰欣胶囊,是用甘草片、氨茶碱等配制成的。嫌疑人把这些原料按照一定比例用粉碎机粉碎后,灌到空胶囊壳内出售。

我省严查 渣石(土)山

本报济南12月24日讯(记者 刘德峰) 12月20日发生在深圳市光明新区的山体滑坡事故,让各地重新审视此类安全隐患。近日,山东省政府安委会下发通知,要求各级各有关部门彻查建筑垃圾、工程渣土等堆放安全隐患。

据了解,省政府安委会要求,各级各有关部门应立即对辖区内可能发生山体崩塌、滑坡、泥石流、地面塌陷等地质灾害场所,和渣石(土)山、建筑和生活垃圾堆放场等可能发生类似灾害的场所,逐一进行全面彻底排查,摸清底数,建立专门档案,采取有针对性的断然措施,坚决防范类似事故发生。

通知还要求省政府17个包市督查组,自12月24日开始,对各市开展建筑垃圾、工程渣土等堆放安全隐患的排查治理工作情况专项督查。督查内容包括工作部署开展、排查摸底、风险评估、隐患治理方案制定和治理责任落实等情况,对督查发现的重大隐患实行挂牌督办。据悉,目前省政府17个包市督查组已全部开展督查活动。

偷浴室女顾客财物 盗窃团伙落网

本报临沂12月24日讯(记者 高祥 通讯员 陈兆永) 临沂市一盗窃团伙盯着公共浴室,专门跟踪女顾客,待顾客进浴室后,撬开衣柜偷盗贵重财物,在两个月的时间内盗窃20多起,盗得财物价值10万余元。近日,这一团伙被临沂警方打掉,3名嫌犯落网。

12月6日,临沭县城区居民李女士像往常一样到一家公共浴室洗浴。等她走出浴室更衣时发现,锁在衣柜内的衣物被人翻动,包内的2000元现金和刚买的价值7800元的手机不见了。在李女士报案的前后几天,临沂警方共接到4家浴池业主报案,反映女浴池更衣房有人行窃。

民警侦查确认,两家浴室发案时,附近有一辆停放的外地车牌轿车,罗庄区籍司机孙某有重大嫌疑。

12月18日,专案民警一路跟踪孙某车辆进入临沂市区,孙某车上载有2名女子。当晚9时许,被跟踪车辆来到市区一家洗浴中心附近停下,两名女性从车上下车进了洗浴中心。半小时后,当两名女子从洗浴中心出来上车时,民警一拥而上,将两名女子连同司机孙某控制,并从女子身上搜出盗窃财物。

经查,司机孙某,男,今年49岁,临沂市罗庄区人。两名女子之一孙某某今年48岁,2008年在浴室盗窃被判刑入狱,出狱后与孙某同居;另一名女子赵某今年47岁,原系公交车售票员,几年前与经常坐车的孙某某相识,后无业在家。

据嫌疑人交代,孙某某等3人自今年11月下旬起,先后流窜临沂、郯城、河东、兰山、莒南等县区的十多个洗浴场所,连续作案20多起,盗窃现金、金银首饰、手机等物品,价值超过10万元。每次作案时,三人预先在浴室附近等候,选择穿着时尚的年轻女性为目标,孙某某和赵某分工,一人跟踪洗浴女性进入浴室,一人伺机用专用工具打开衣柜行窃,作案得手后,向伴装洗浴的同伴发出信息,二人匆匆撤离。

目前,司机孙某和孙某某、赵某三名嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被刑事拘留。



有这样一群人,他们扎根在生产一线,心系创新发展;他们脚踏实地,怀揣“技术梦”,在所处的领域成了精英。他们就是“齐鲁金牌职工”。即日起,山东省总工会联合本报开辟专栏,将连续刊发十位“齐鲁金牌职工”的一线故事,展现新时代的工人风采。

栾会光:创新20项成果

本报记者 周国芳

2007年,栾会光从山东铝业职业学院冶金技术专业毕业,以实习生的身份进入山东恒邦冶炼股份有限公司工作。一晃八年过去了,如今的栾会光已成了“栾会光创新工作室带头人”。八年来,埋头钻研的栾会光带领技术人员先后研究出近20项技术创新成果,创造的经济效益近5000万元。

在工友的眼中,栾会光是个十足的“工作狂”。栾会光过着“朝六晚十”的生活,摸索改造现有的设备。2010年4月,新项目正式投产,虽然前期进行了大量准备工作,但不意味着以后的生产可以高枕无忧,在一切步入正轨前的投产最初阶段,反而成为栾会光最紧张的日子。为了改造项目,他住在车间里两个月。在控制室后面摆上一张床,吃住在车间,因为不



栾会光

熟悉设备,工人碰到问题都要来找这位驻厂主任,这让他有时一整天都没有时间睡觉,两个月下来,栾会光瘦了20多斤。技术过硬是栾会光对自己提出的要求。

“我的很多知识都是跟这些一线的老师傅们学的,可不要小瞧他们,他们在一线多年,积攒了丰富的经验,他们才是真正的技术能手。”现在,栾会光想得最多的,仍然是如何增加底吹炉的投料量,如何通过优化配矿来降低生产成本,如何更好地实现资源综合利用。

郝传发:技术工成酿酒师

本报记者 周国芳

郝传发参加工作20年来扎根基层,奋战在生产科研一线,从一名普通技术工人成长为技术专家,现为酿造高级工程师、白酒酿造工高级技师。

1995年,郝传发从山东省轻工业技工学校酿造专业毕业。泰山酒业集团股份有限公司专业对口的工作让他岗位上得心应手。历经二十年的锤炼,郝传发在在酒类生产技术领域经验丰富,技艺精湛,成果丰硕,在酿酒行业享有较高声誉,技能处于行业拔尖水平。而他并没有把自己的技术封闭起来,而是广泛地传艺带徒,营建一流团队。

如今,郝传发研发的泰山力酒、泰山生物波酒、泰山四宝酒等保健类产品,年



郝传发

创效益1000余万元。研发的芝麻香型白酒专用曲外销江苏等4个省份50余个酿酒厂家,实现销售收入1500万元以上。

郝传发所在的技术中心为“省级企业技术中心”、“省技师工作站”,在产品与技术研发、高技术人才培养方面成绩突出,团队中有十余人取得省级品酒委员、省市职业技能大赛奖、省市突出贡献技师、市首席技师等称号,为公司发展提供强有力的智力支持和人才保证。